

Литература

1. Система жилищных строительных сбережений работает в усеченном варианте [Электронный ресурс] / Недвижимость и строительство. — Минск, 2009. — Режим доступа: <http://www.nest.by/content>. — Дата доступа: 07.03.2011.
2. Финансовая деятельность организаций за январь-ноябрь 2010 г. [Электронный ресурс] / Национальный статистический комитет Республики Беларусь. — Минск, 1998–2011. — Режим доступа: belstat.gov.by/homep/ru/indicators/doclad/2010. — Дата доступа: 11.03.2011.

Закон Парето или принцип 20/80

*Ковальчук А. А., студ. I к. БГУ,
науч. рук. ст. преп. Хмурович Л. В.*

Более века назад в 1897 г. Вильфредо Парето, итальянский экономист, отметил одну особенность в распределении дохода итальянских домохозяйств: 20% семей владеют 80% дохода. Это легло в основу обобщенного принципа, который гласит: «20% усилий дают 80% результата, а остальные 80% усилий — лишь 20% результата». Суть его в следующем: руководствуясь рациональным подходом при выборе основных действий, можно в быстрые сроки получить значительную часть от намеченного целого результата.

Сформулированная Парето зависимость по сей день является предметом острой критики. Высказываются многочисленные претензии:

- в реальности распределение вкладов факторов не всегда равно соотношению 20/80, оно может быть любым;
- всем известен тот факт, что значения распределения могут изменяться при повторном анализе, следует лишь изменить порядок группировки. И этот принцип не стал исключением;
- основное следствие закона: факторов, дающих наибольший вклад в результат, немного, — является эмпирическим, ибо оно верно не в каждом конкретном случае;
- при определенных обстоятельствах такие понятия, как полнота, функциональность, качество и др., описываются как совокупность. В зависимости от параметров системы, вклад фактора может быть как малозначительным, так и основополагающим. В связи с этим при сокращении числа «ненужных частей», нужно брать во внимание основные параметры системы [2].

Несмотря на такие доводы, Принцип 20/80 имеет успех, и можно привести массу примеров из области бизнеса, подтверждающих его действенность.

Например, он был успешно притворен в жизнь знаменитой компанией «Ай-Би-Эм» (IBM). В 1963 году обнаружилось, что примерно 80% рабочего времени компьютера приходится на обработку 20% команд программы, в связи с этим компания модернизировала программное обеспечение в соответствии с Принципом 20/80, что дало ей преимущество над фирмами-конкурентами.

Следует отметить, что и такие «титаны» как «Apple», «Microsoft» применяли небезызвестное правило, что позволило им сделать свои машины простыми в использовании и приемлемыми в цене и в конечном итоге способствовало завоеванию большего числа потребителей [2].

В заключение хотелось бы сказать, что, осознаем мы этого или нет, но понимание Принципа 20/80 очень важно в современной экономике. В наше время бизнес и рынки далеки от принятия оптимальных решений. Например, утверждается, что 20% продукции в действительности приносят 80% прибыли. Следовательно, 80% продукции – 20% прибыли. Это означает, что огромные силы тратятся впустую, что можно многократно увеличить размер прибыли, если продавать больше выгодной для компании продукции и т. д. Отсюда возникает вопрос: зачем производить 80% продукции, которая приносит всего лишь 20% прибыли? К сожалению, этим вопросом задаются редко, вероятно потому, что ответ предполагает немедленную модернизацию и отказ от четырех пятых производимой вами продукции, что довольно затруднительно.

Литература

1. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.improvement.ru/zametki/pareto/>.
2. [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.arbuz.uz/t_pareto.html.

Аудит эффективности и его совершенствование в Республике Беларусь в контексте мирового опыта развития

*Ковтун К. В., студ. III к. БГЭУ,
науч. рук. Бунь А. В.,
ассистент*

Исходя из современных тенденций развития мировой экономики, можно говорить о необходимости поиска усовершенствованных инструментов